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Slovo starosty
Vážení Sviadnovjané,

přestože nám počasí během jarních dní 
moc nepřálo, podařilo se nám usku-
tečnit všechny kulturně-společenské 
akce, na které jste zvyklí. Společně jsme 
postavili sviadnovskou májku, otevřeli 
cyklostezku, v  rámci poutě proběhla 
májová zábava a  na počátku června 
oslavili Den dětí, i  když nám v  závěru 
pořádně sprchlo. 

V  době prázdnin a  sezonních festiva-
lů, dovolených a  jiných radovánek si 
můžete páteční večery zpříjemnit opět 
návštěvou Letního kina DSO Olešná, 
které u nás a v okolních obcích nabídne 
několik filmů. Plakát naleznete uvnitř 
občasníku (na s. 14), začínáme opět ve 
Sviadnově, a to 14. července 2023 po 
setmění. 

Rovněž jsme připraveni na každoroční 
„Den obce“ – v pátek 1. září 2023 se 
potkáme na Sviadnovském babím létě, 
klasicky na prostranství u OÚ. V letošním 
roce si připomínáme 30 let od vzniku 
samostatné České republiky, proto jsme 
se rozhodli si připomenout tehdejší hity 
s kapelou Lunetic a rokovým seskupe-
ním Alkehol. Oficiální plakát naleznete 
na s. 15. 

Školní rok v  letošním roce začíná až 
v pondělí 4. září 2023, kdy budeme moci 
v  budově ZŠ J. Šlosara přivítat 26  no-
vých prvňáčků, základní školu bude 
navštěvovat v pěti třídách 100 dětí. Plně 
obsazená je i mateřská škola, u které se 
nám podařilo v jarních měsících koupit 
přilehlý pozemek. Tím dojde k rozšíření 
zahrady MŠ o  hrací prvky a  dopravní 
hřiště a  vylepšíme i  logistický přístup 
do naší školky. 

V otázce rozšiřování obecní infrastruk-
tury se podařilo dokončit chodník mezi 
ulicí Pasteurova a kruhovým objezdem 
Pod Šimlem, na který jsme získali pod-
poru z fondu Evropské unie ve výši 8 100 
000 Kč. Bližší informace uvádíme na 
dalších stranách.

Slibně se vyvíjí situace rovněž u dalšího 
projektu, na který jsme často dotazo-
váni – chodník k Lidlu. Proces přípravy 
a povolení projektu chodníku od ulice 
O. Kišové je dokončen a na konci měsíce 
června bude vydáno stavební povolení. 
Po výběru zhotovitele provedeme reali-
zaci. Tímto se výrazně zlepší bezpečnost 
v tomto úseku, jelikož jej v současnosti 

využívá celá řada chodců, včetně mami-
nek s kočárky. Chodník zahrnuje rovněž 
úpravu pěší „zkratky“ do Lidlu.

 Na tento chodník následně bude nava-
zovat úprava celé křižovatky do podoby 
kruhového objezdu. U tohoto druhého 
obecního „kruháče“ projekční firma 
dokončila projektovou dokumentaci 
a probíhá opět administrativní proces 
na stavebním úřadě a příprava smluv-
ních podkladů nezbytných pro realizaci 
stavby tohoto rozsahu. Na projektu 
budeme spolupracovat s Moravskoslez-
ským krajem, který má s  obdobnými 
stavbami zkušenosti a  obci pomůže 
s realizací. Stále věřím, že je reálné jeho 
zhotovení v příštím roce. 

Co se týče dopravní průjezdnosti, 
již v  průběhu zimních měsíců jsme 
iniciovali jednání s  vedením města 
Frýdku-Místku ohledně problematiky 
úsekových radarů, které regulují prů-
jezdní rychlost obcemi a příklady efek-
tivního fungování známe třeba z obce 
Bílá nebo z Přerova. V tomto směru se 
k nám připojují i okolní obce, které mají 
o  tento prvek velký zájem. Statistiky 
překračování rychlosti z míst, kde jsou 
již k dispozici (např. z obce Staré Město), 
jsou alarmující. Z tohoto důvodu jsme 
objednali rovněž vyhotovení podrob-
ných statistik na vytipovaných místech 
ve Sviadnově. Jakmile budeme mít 
k dispozici podrobnější data, zveřejníme 
je v občasníku. Cílem je, ve spolupráci 

s odborníky na dopravu, dostat na vy-
brané úseky úsekový radar, který zajistí 
i ve Sviadnově vyšší bezpečnost silniční-
ho provozu a dodržování průjezdových 
rychlostí. V  současnosti jsme však na 
počátku poměrně dlouhého procesu. 

Závěrem si Vám dovolím připomenout 
možnost získávat nejrůznější informace 
o dění v obci pomocí aplikace Mobilní 
rozhlas/Munipolis, kde pravidelně in-
formujeme o odstávkách vody, či jiných 
mimořádnostech, nejčastěji pomocí e-
mailů pak o kulturních akcích. Připojit se 
můžete na www.sviadnov.munipolis.cz, 
nebo skrze formulář umístěný u vstupu 
do obecního úřadu, případně přes QR 
kód hned vedle. 

S nadcházejícím létem přeji Vám i Vašim 
blízkým pohodové letní měsíce, poklid-
nou dovolenou a  všem dětem pěkné 
letní prázdniny. 

Mgr. David Novák
starosta obce

Kvetoucí výsadba z minulých let
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Připomínka osvobození obce 
a konce druhé světové války
Dne 4. května jsme si na sviadnovském 
hřbitově vyvěšením vlajek a položením 
kytice opět připomněli výročí osvobo-
zení Sviadnova od nacistické okupace. 
Po těžkých bojích nejen v obci ale i nej-
bližším okolí zde padlo 14 vojáků sovět-
ské armády. Bylo vypáleno a poškozeno 
rovněž několik domů. V průběhu války 
samotné zemřelo v koncentračních tá-
borech nejméně 8 občanů obce. 

Každoročně je dobré si připomínat toto 
významné datum, které je samozřejmě 
spojeno s  ukončením Druhé světové 
války v  Evropě, jenž připadá na státní 
svátek – 8. května. Slouží jako memento 
nejen hrůz nacistické okupace a  jejich 
činů, ale i války samotné. 

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta

Sviadnovská pošta partner
V uplynulých měsících se v mediálním 
prostoru objevilo mnoho zvěstí týkající 
se rušení poboček České pošty. Chtěli 
bychom ještě touto cestou ubezpečit 
sviadnovské občany, že pošty ve Sviad-
nově se tyto změny žádným způso-
bem netýkají. Sviadnovská pobočka 
zůstává plně v  provozu – nebudou 
zde rušeny ani přepážky, ani nebude 
omezována provozní doba. 

Pošta ve Sviadnově je již od roku 2018 
provozována jako tzv. Pošta partner. 
Její fungování ze značné části finančně 
zabezpečuje obec Sviadnov ve spolu-
práci s obcí Žabeň. A zájem o její služby 
dlouhodobě spíše narůstá. I s ohledem 
na to jsme v minulém roce rozšířili pro-
stor pro uskladnění balíků a zabezpečili 
fungování dvou přepážek současně po 
celou provozní dobu.

V  souvislosti s  rušením poboček Vás 
však žádáme o trpělivost při vyřizování 
služeb na naší poště. Může docházet 
k  větší koncentraci lidí přicházejících 
z Frýdku-Místku. 

Chtěl bych tímto poděkovat i  našim 
poštovním úřednicím na přepážkách 
za jejich vstřícnost, trpělivost a  práci, 
kterou denně odvádí s  odbavováním 
velkého množství balíků a nejrůznějších 
zásilek i poštovních úkonů! 

Mgr. David Novák, starosta

Úprava  
posezení  
u brodu  

Pod 
Štandlem

Rádi bychom touto cestou podě-
kovali firmě Pila Cigna ze Staříče 
za dar materiálu pro opravu části 
posezení u brodu Pod Štandlem!

V průběhu léta budeme pokra-
čovat s revitalizací celého pose-
zení u brodu tak, aby zde bylo 
zhotoveno místo pro odpočinek 
a relaxaci na odpovídající úrovni 
a  nebylo možné jej jednoduše 
zničit návštěvníky, např. využí-
váním desek z lavic k přikládání 
do ohně. Z tohoto důvodu zde 
vznikne betonové posezení se 
zachováním možnosti ohně.  

Dalibor Liberda

Bezproblémovost svozů 
komunálního odpadu
Upozorňujeme občany Sviadnova, aby v době svozů popelnic komunálního odpadu 
(každý sudý týden v pondělí a v úterý) neblokovali místní komunikace vozidly nebo 
vozíky a umožnili tak průjezd svozového vozidla.  Nemožnost průjezdu má za násle-
dek nevyvezení popelnic s komunálním odpadem. Dodatečné svozy nelze zajišťovat 
opakovaně z důvodu vytíženosti svozové firmy a nákladům, které budou případně 
fakturovány jednotlivým vlastníkům blokujících vozidel.

Obecní úřad
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Práce strojů  
o nedělích  
a svátcích

Jako každoročně nastává v těchto 
měsících období krásného počasí, 
které láká k  pobytu na terasách 
i zahradách. Avšak s tím se mnoh-
dy pojí i  příznivé podmínky pro 
růst trávy a keřů, což volá po jejich 
nutné úpravě a  udržování dle 
představ majitele na prostranství 
okolo jednotlivých domů.

Opětovně žádáme občany, aby 
v  průběhu nedělí a  ve dnech 
st át níc h s vát k ů (zej m é na 
5. a 6. července) byli ohleduplní 
a  přívětiví k  soukromí a  klidu 
svých sousedů a spoluobčanů, 
a tedy respektovali dny pracov-
ního klidu. A to zejména tím, že 
se vyhnou hlučným zahradním 
a venkovním pracem s nejrůzněj-
šími stroji na řezání dřeva, broušení, 
sekání a kosení zahrady s pomocí 
nejrůznějších motorových nebo 
elektrických sekaček apod.

Jsme samozřejmě rádi, že občané 
pravidelně a  s  pečlivostí udržují 
prostranství okolo svých domů 
i své zahrady, což předchází šíření 
plevele a  sousedským sporům 
a  přispívá k  dobrému vzhledu 
naší obce. Nicméně zastavením 
prací v  neděli a  ve sváteční dny 
prokážeme ohled k  nejbližším 
sousedům, vzájemně si tak umož-
níme příjemnější odpočinek nebo 
posezení na zahrádce s  rodinou 
či přáteli. Připomínáme, že i bio-
skládka obce je v neděli a sváteční 
dny zavřená! 

Položme tak základ dobrým sou-
sedským vztahům a  užijme si 
klidnou neděli a sváteční dny.

Všem Sviadnovjanům děkujeme 
za  pochopení, vstřícnost a  re-
spektování tohoto elementárního 
pravidla sousedského soužití!

Rada obce

Úprava pozemků v okolí Štandlu 
Na konci minulého roku jsme propůjčili 
velkou část pozemků Pod Štandlem 
místnímu zemědělci, který se dlouho-
době zaměřuje na zvyšování biodiver-
zity krajiny, rozšiřování zeleně v krajině. 
Tyto pozemky ležely dlouho ladem 
a nepřinášely větší užitek. Nyní na nich 
vznikne květnatá louka s řadou původ-
ních rostlin a stane se tak místem pro 
včely, ale i bažanty a koroptve, a ještě 
zpříjemní prostředí okolo Štandlu v prů-
běhu jarních a letních měsíců. 

V  současnosti navíc začala příprava 
edukativně-poznávacího okruhu „Ta-
jemný kopec Štandl,“ který bude dokon-

čen v průběhu roku. Na jeho zhotovení 
jsme žádali o prostředky z nadace ČEZ, 
ale s  tímto projektem zaměřeným na 
poznání, úpravu některých lesních 
cest a  zpřístupnění části Štandlu pro 
širší okruh lidí, jsme bohužel neuspěli. 
Obec se tak rozhodla jej realizovat 
z  vlastních prostředků. Cílem okruhu 
bude seznámit návštěvníky a  prochá-
zející s historií Štandlu a zajímavostmi, 
které se vážou nejen k  samotnému 
kopci a legendě o místním historickém 
hradu. Podrobnější informace uvedeme 
po jeho realizaci a otevření!

Mgr. Adam Folvarčný, místostarosta

Upozornění na zvýšený výskyt 
vandalů na území obce!
Upozorňujeme občany obce a prosíme je, aby byli všímaví na možný 
zvýšený výskyt vandalů, kteří se zde mohou vyskytovat např. v průběhu 
některých akcí. Došlo např. k poškození stanu u skautské klubovny. 

Skauti Sviadnov
 

Informace z finančního výboru
V minulém roce, po realizaci všech in-
vestic a záměrů, hospodařila naše obec 
s celkovým přebytkem financí 22 milio-
nů korun, které byly převedeny k použití 
v tomto roce. Celková výše rozpočtu je 
70 milionů korun, bez zahrnutí poten-
ciálních prostředků z dotačních titulů.

Hlavní výdaje jsou v  letošním roce 
zaměřeny samozřejmě na provoz nejdů-
ležitějších institucí v obci jako je obecní 
úřad, škola či školka. Jako každoročně 
velká část prostředků směřuje do reali-
zace nejrůznějších investic – vedle vý-
stavby chodníků (např. k obchodnímu 
domu Lidl) také na realizaci dokumen-
tace k projektům jako je rekonstrukce 

ulice Hornická nebo obecní moštárna 
vedle bioskládky a chodník vedoucí až 
k  ulici Dolní, ze stavebních prací je to 
zvláště záměr realizovat na některých 
místech vyvýšené křižovatky, úpravy 
některých kontejnerových stání, pro-
storu u tělocvičny nebo posezení Pod 
Štandlem. V rozpočtu je rovněž počítá-
no s konáním každoročních kulturních 
akcí v průběhu roku. 

Finanční výbor se v  průběhu roku 
pravidelně schází k  diskuzi ohledně 
obecního rozpočtu.

Ing. Pavel Smyček, 
předseda finančního výboru
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Již v  minulých letech jsme několikrát 
úspěšně žádali o  dotační prostředky 
z  Moravskoslezského kraje, státního 
rozpočtu, ale také Evropské unie. Díky 
těmto prostředkům jsme mohli rych-
leji vybudovat zastávku Pod Šimlem, 

opravit část ulice Na Drahách nebo 
vysadit více než 100 ks stromů na růz-
ných místech. 

I  v  letošním roce jsme se zaměřili na 
možnost zažádat si o finance na nejrůz-
nější projekty, které rozšiřují infrastruk-

turu a občanské zázemí v obci. Přidávám 
pro přehlednost tedy krátkou tabulku, 
kdy u  některých projektů již víme, že 
jsme byli úspěšní a  získali tak nemalé 
prostředky do obecního rozpočtu.

Mgr. David Novák, starosta

Mnozí z  Vás již určitě zaznamenali, 
že v  průběhu minulého podzimu za-
čala stavba cca 450 metrů dlouhého 
chodníku od kruhového objezdu Pod 
Šimlem ve směru k ulici Pasteurova, kde 
navázala na již existující infrastrukturu. 
Chodník včetně veřejného osvětlení má 
za cíl výrazně zvýšit bezpečnost pěších 
v této oblasti, alespoň opticky zúží silnici 
ve směru na Staříč, která trpí vysokou 
průjezdní rychlostí mající negativní 
vliv na okolní domy. A rovněž umožnil 
spojení oblasti Pod Šimlem a Dolní se 
zbytkem obce. Chodník je v současné 
chvíli dokončen a bude podána žádost 
o kolaudaci stavby. 

U  příležitosti zhotovení tohoto chod-
níku došlo k  přesunutí zastávky ve 
směru na Staříč – dle současných 

norem nelze mít jednotlivé zastávky 
přímo naproti sobě v  obou směrech, 
protože může docházet k zablokování 
dopravy stojícími autobusy a snižuje se 
bezpečnost dopravy. Přesun zastávky 
pouze o 50 metrů by negativně ovlivnil 
majitele okolních domů přijíždějícími 
a  odjíždějícími autobusy. Z  tohoto 
důvodu bylo nakonec zvoleno řešení 
přesunu zastávky do prostoru mimo 
rodinné domy, a byla tak umístěna mezi 
ulice Pasteurova a Pod Šimlem. 

Rozumíme některým výtkám o snížení 
komfortu pro část občanů, pro další 
je tato zastávka zase nyní blíže. Rádi 
bychom upozornili, že tento postup 
nám umožnil rychlé vyřízení stavebního 
povolení a možnost si požádat o nemalé 
finanční prostředky z  fondu Evropské 

unie (přes 8 milionů korun), které bu-
deme moci využít např. na zhotovení 
chodníku spojujícího ulici Pasteurova 
s bioskládkou obce (po dokončení pro-
jektu) nebo tolik potřebného kruháče 
u Lidlu. 

Navíc na základě jednání s ČSAD není 
problém zřídit (výhradně) výstupní 
místo v oblasti bývalé zastávky, které 
bude na znamení, ale až po kolaudaci 
stavby. Do doby kolaudace budou 
zastávky umístěny na ulici Ostravská 
v blízkosti kapličky. Po kolaudaci rov-
něž vstoupíme v jednání s provozovate-
lem sdílených kol, aby zde bylo možné 
zřídit stojan pro sdílená kola a místo se 
stalo dostupnější – od Šimla, Huismanu 
nebo z nádraží v Lískovci. 

Rada obce

Podané žádosti o dotační prostředky 
na projekty ve Sviadnově

Chodník od kruhového objezdu a přemístění 
zastávky ve směru na Staříč

Přehled dotačních titulů Částka Současný stav

Výsadba stromů na obecním hřbitově 80 000 Kč neschváleno, výsadba realizovaná z vlastních prostředků

Tajemný okruh Štandl z Nadace ČEZ 200 000 Kč neschváleno, bude realizováno z vlastních prostředků

Zhotovení chodníku kruhový objezd – ulice Pasteurova 8 100 000 Kč schváleno, projekt realizován, probíhá administrace 

Projektová dokumentace na opravu MK Hornická 300 000 Kč žádost je v procesu hodnocení

Výsadba stromů u dálnice Pod Štandlem 150 000 Kč žádost je v procesu hodnocení

Zhotovení chodníku k Lidlu 2 000 000 Kč žádost bude podána v červenci 
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Ve spolupráci s  cyklobarem Coolárna 
jsme letos opět v  polovině dubna ve 
Sviadnově otevřeli celou cyklostezku 
mezi Ostravou a  Beskydy, která pro-
chází napříč naší obcí. Její popularita 
mezi cyklisty a  celková vytíženost se 
neustále zvyšují. Samotná cyklostezka 
představuje významnou spojnici pro 
nemotorovou dopravu v rámci celého 
kraje.  Symbolicky jsme rovněž otevřeli 
nově vybudovaný úsek cyklostezky 

podél ulice Ke Splavu, který její celkovou 
délku prodloužil v  létě minulého roku 
a  má zajistit větší bezpečnost pěších 
a cyklistů v této oblasti.

Na otevření nás opět přijeli pozdravit 
členové z Klubu českých velocipedistů 
v Hrabové, kteří pomohli stezku otevřít 
a symbolickou projížďkou v úseku na ní 
zahájili provoz pro letošní rok. V průbě-
hu odpoledne nám hrála kapely Blankyt. 
Cyklisti mohli využít služby městské 
policie pro forenzní značení kol, o které 
byl velký zájem.  Děti si mohly vyzkoušet 
jízdu na poníkovi, malbu na obličej nebo 
se vydovádět na skákacím hradě.

Oproti předpovědi nakonec vyšlo i po-
časí, tedy až do té doby, než nás déšť 
v pozdním odpoledni zahnal pod stany 
a přístřešky. Hlavní cíl jsme však splnili 
– přejeme tedy všem cyklistům šťastné 
kilometry v letošním roce a hodně pří-
jemných cyklistických zážitků!

Petr Vlachovský,  
za kulturně-společenskou komisi

Poslední dubnov ý den proběhlo 
u obecního úřadu stavění májky. Strom 
z obecního lesa poctivě připravili chlapi 
z obce. Na vrchol májky si pak mohl 
každý z příchozích navázat připravenou 
stuhu. Po přípravách a  ozdobení se 
šlo na věc. Stavění s podpůrnými lany 
nebylo tak naročné jako v minulém 
roce. Velké poděkování patří všem 
chlapům, kteří se nebáli a do stavění 
se zapojili. Poté již následovala volná 
zábava, posezení pod stany, děti mohly 
využít skákacího hradu. Odpolednem 
nás provázela skupina Blankyt. 

I  přes celkově chladnější počasí Vás 
přišlo opravdu velké množství, za 
což jsme velmi rádi! Bohužel jsme to 
nečekali a  do příště posílíme počet 
stánků s občerstvením, aby se zbytečně 
netvořily fronty. 

Májku se podařilo ohlídat i v průběhu 
noci, za což patří poděkování Liboru 
Hruškovi, a sviadnovská vlajka tak vlála 
nad obzorem po celý měsíc. 

Dalibor Liberda,  
za kulturně-společenskou komisi

Otevření cyklostezky Ostrava-Beskydy

Stavění sviadnovské májky
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V druhé polovině května se na prostranství u obce uskutečnila také každoroční 
pouť. Celý víkend byly k dispozici nejen kolotoče, ale nejrůznější atrakce. Navíc po 
celou dobu konečně přálo i počasí. Zájemci si tak jistě přišli na své. V sobotu večer 
se pak odehrála i pouťová zábava pod taktovkou skupiny R.U.M.

Velehrad - zdánlivě malá vesnice kousek 
od Uherského Hradiště v  sobě skýtá 
jedno z největších poutních míst v re-
publice. Obrovské otevřené prostranství 
Velehradu zaujme a osloví příchozí. My 
jsme během zájezdu měli možnost si 
velkou část areálu obejít s průvodkyní 
a  dozvědět se nejrůznější zajímavosti 
z  historie. Následně byla, již dle vlast-
ního uvážení, možnost nahlédnout 
do baziliky Nanebevzetí Panny Marie 
a  svatého Cyrila a  Metoděje. Okolo 
oběda jsme se přesunuli na druhou, 
odpočinkovější, část zájezdu.	

Po poledni nás kousek od Velehradu 
přivítal ve své obci starosta Košík pan 
Šlechta, který nás provedl svou obcí, 
která má asi 400 obyvatel a je více za-
měřena komunitně. Vidět jsme mohli 
úspěšný projekt zadržování vody v kra-

jině, díky kterému v obci vytvořili dva 
poměrně velké rybníky, které nabízí 
příjemné prostředí k relaxaci a procház-
ce. Následně jsme prošli tzv. Komunitní 
dům – ten je stavbou Zlínského kraje 
za rok 2012. Zde správkyně domu pro-
vozuje malou knihovnu a příležitostně, 
mnohdy za odměnu, peče domácí chléb 
v kachlové peci. Ke shlédnutí je zde i díl-
na pro děti, prostor pro hraní a cvičení 
nebo ukázka krojů. 

Završením celého programu pak byla 
ochutnávka domácího chleba s dalšími 
místními specialitami přímo z  pece. 
Nechyběla ani zázvorovice přímo od 
starosty. V  pozdním odpoledni nás, 
příjemně unavené prohlídkou i dobrým 
jídlem, čekala cesta domů. 

Ivana Kocichová,  
za kulturně-společenskou komisi

Sviadnovská pouť

Zájezd seniorů na Velehrad a do obce Košíky

Autory fotografií jsou Vojtěch Vajda a Petr Vlachovský.
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Den před poutí měli senioři obce mož-
nost setkat se na každoročním smažení 
vaječiny u  obecního úřadu. Posedět 
a poklábosit ve stanu, dát si čepované 
pivo, nějakou sladkost, kterou připravila 
kulturně-společenská komise. K večeru 
pak již přišla na řadu vaječina, kterou 
z  300 vajec připravil pan Liberda. Na 
každého zbylo do sytosti. Tentokráte 
jsme se museli obejít bez živé hudby, 
která by vylákala příchozí k  tanci, ale 
i tak to bylo příjemné setkání. 

Kateřina Chamrádová,  
za kulturně-společenskou komisi

Dětský den si děti ve Sviadnově moh-
ly užít nejen ve škole a  školce, ale 
také u obecního úřadu, kde se konal 
v pátek 9. června, již nám byly k dispo-
zici i nové skákací hrady – skluzavka 
a hrací aréna. 

Hned na počátku nás, po poledním deš-
ti, přišli pozdravit členové hasičského 
záchranného sboru Frýdek-Místek se 
svým vybavením – zejména s tím, které 
umí vyrobit hordu hasičské pěny, ideální 
na hraní a nejrůznější zábavu. I skákací 

hrady se vyprázdnily, když nastoupila 
hasičská pěna – to je zábava, která se ne-
omrzí, navíc okořeněná sprchou přímo 
z hasičské proudnice. Náhradní oblečení 
je samozřejmě nezbytnou výbavou. 

Následně nastoupili na scénu Klauni 
na volné noze, kteří svým programem 
nejen pobavili, ale zapojili děti do vy-
tváření bublin a různých hrátek s nimi. 
Mezitím byl po celou dobu k dispozici 
dětský kolotoč, bezplatně rovněž toče-
ná zmrzlina pro všechny zájemce. Děti 
i  rodiče si opětovně mohli vyzkoušet 
proces třídění olejů, kde jako odměnu 
posléze obdrželi hranolky. Drobné ob-
čerstvení si (nejen) pro děti připravilo 
Sdružení rodičů a přátel školy ze ZŠ i MŠ, 
kterým bychom rádi tímto poděkovali 
za spolupráci. 

V 17 hodin nám však dětský den bohu-
žel ukončil prudký liják, kvůli kterému již 
nebyla možnost pokračovat v programu 
a zábavě.  

Doufáme, že i přes toto zkrácení si děti 
odpoledne užily, vydováděly se. Bude-
me se těšit na zábavu zase příští červen. 

Ivana Kocichová a Jana Michnová,  
za kulturně-společenskou komisi

Smažení vaječiny

Dětský den
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Noc s Andersenem 2023

Už jsme opravdoví čtenáři

Tradiční celorepubliková akce se opět 
uskutečnila ve čtvrtek 30. 3. 2023 ve 
sviadnovské knihovně. Cílem tohoto 
projektu je především podpora dětské-
ho čtenářství a pořádá se již 23 let po 
celé České republice.

V tomto roce jsme si s dětmi připome-
nuli 90 let Ferdy mravence, autorku 
a  ilustrátorku Daisy Mrázkovou, která 

by letos oslavila 100. narozeniny a stej-
ného výročí by se dožila česká malířka, 
spisovatelka Helena Zmatlíková. Rovněž 
jsme zmínili 100. výročí vzniku „Disney 
světa“ Waltera Eliase Disneye.

Na děti čekala řada aktivit, které přispěly 
ke zlepšení komunikace, spolupráce 
a znalostí. Jako každý rok jsme si četli, 
nechyběla ani kreativní dílnička paní 

Oldřišky Kubačkové. Ve skupinkách 
jsme luštili literární křížovky, kvízy, hráli 
hry s  pohádkovou tématikou a  soutě-
žili v  poslechu pohádkových písniček. 
Děti čekaly za soutěže sladké odměny 
s  malým občerstvením. Našim milým 
hostem byla paní učitelka Mgr. Vanesa 
Škrabalová, která nás přišla pozdravit 
a povzbudit. Veliký dík patří paní Janě 
Michnové, která byla přítomna během 
celé akce a obětavě pomáhala s progra-
mem a organizací celého odpoledne.

Odpoledne s  Andersenem se nám 
povedlo. Ale co je nejdůležitější, děti 
strávily čas jinak. Bez počítačů, tabletů 
nebo televize a věnovaly se svým kama-
rádům. Těšíme se na další akce pro naše 
malé čtenáře. 

Mgr. Věra Volná

Středa 7. června byla pro naše prvňáčky 
významným dnem – čekalo je v Obecní 
knihovně Pasování na čtenáře. Od za-
čátku roku žáci pilně pracovali, aby se 
naučili písmenka, slova a věty. Příjem-
ným překvapením byla návštěva rytíře 
Knihoslava z Řádu čtenářského, který za 
zvuku fanfáry přivítal děti. V  průběhu 
akce jim vyprávěl o životě rytířů, jejich 
výstroji a výzbroji. Po zajímavém poví-
dání následovalo slavnostní uvedení 
mezi čtenáře. Žáci přistupovali k  rytíři 

Knihoslavovi, kterému složili slib a  on 
každého z  nich pasoval na čtenáře. 
Žáci byli odměněni za svou roční snahu 
knížkou „Bezva kamarádi z 1. třídy“ a re-
gistrací v knihovně na celý rok zdarma.

Přejeme prvňáčkům, aby je čtení bavilo, 
přinášelo jim radost a poučení a knížky 
byly dobrým kamarádem i  moudrým 
rádcem.

Mgr. Věra Volná,  
vedoucí obecní knihovny
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Je to až neuvěřitelné, ale školní rok se 
pomalu chýlí ke konci, a tak mi dovolte 
ještě pár postřehů k průběhu jeho druhé 
poloviny.

Jelikož škola pro své žáky zajišťuje mezi 
jinými i kroužek šachový, jeho zástupci 
mají možnost zúčastnit se šachových 
turnajů. V březnu proběhl turnaj „O ša-
chového krále a  královnu Regionu 
Slezská brána“. Velmi hezkého úspěchu 
dosáhla naše žákyně třetího ročníku 
Radka Veselková, která mezi dívkami 
získala 3. místo. Ani naši ostatní zástupci 
se v početné konkurenci neztratili.

Koncem března se již tradičně konala 
akce „Noc s  Andersenem“ při jejíž re-
alizaci úzce spolupracujeme s  místní 
knihovnou. Při této příležitosti bych 
chtěla poděkovat Mgr. Věře Volné za 
její aktivní a  vstřícný přístup i  skvělou 
spolupráci se školou. Žáci si tuto akci 
oblíbili, a  také si moc rádi chodí do 
knihovny číst v  rámci aktivity Čtení 
v knihovně. Společnými silami se nám 
daří vést žáky ke čtení a rozvíjet jejich 
čtenářské dovednosti.

Učit se a poznávat svět lze mnoha způ-
soby. Vždy se snažíme o pestrost výuky, 
její zajímavost, multisenzorický přístup. 
Pomáhají nám v tom i projekty jako na-
příklad Šablony III. V  letošním školním 
roce je již završíme a připravujeme se na 
další projekt. Díky finanční podpoře ze 
Šablon jsme realizovali mnoho projekto-
vých dnů jak ve škole, tak i mimo školu. 
Žáci získali nové poznatky a zkušenosti. 
Nakoupili jsme také tablety a žáci s nimi 
pravidelně a dlouhodobě pracovali ve 
výuce. Probíhalo doučování těch žáků, 
u  nichž to bylo žádoucí. Vedeme žáky 
ke zdravému životnímu stylu (projekt 
Veselé zoubky), ale nezapomínáme ani 
na bezpečnost (projekt Hasík). Oba tyto 
projekty se nám velmi osvědčily a žáci se 
na ně vždy těší.

V dubnu jsme umožnili všem zájemcům 
prohlédnout si naši školu, setkat se se 
zaměstnanci, získat potřebné informace. 
Akce měla úspěch, návštěvníků v tomto 
roce bylo mnohem více než v předchá-
zejících letech. Zájem o školu nás těší. 
Zápis dětí do 1. ročníku byl vzhledem 
k  jejich počtu opravdovým zážitkem. 
Zapsáno bylo 29 dětí. Čtyřem dětem 
byl udělen odklad a  26 dětí by mělo 
nastoupit do 1. ročníku. Myslím, že takto 
početná 1. třída zde již dlouho nebyla. 

Celkem bude ZŠ v příštím školním roce 
navštěvovat více jak 100 dětí.

Rádi našim žákům dopřejeme i nezvyklé 
zážitky. Žáci 1. a 2. ročníku si prožili Fi-
lipojakubskou noc. Strávit strašidelnou 
noc ve škole bylo jistě nezapome-
nutelné. Žáci 4. a  5. ročníku odjeli na 
dvoudenní výlet na Macochu. Vyskytlo 
se pár obtíží, ale všichni žáci prokázali 
svou samostatnost.

Tradicí se stává vystoupení ke Dni 
matek. Letos jsme jej uspořádali v sále 
restaurace Ondráš. Neopomněli jsme 
pozvat babičky z  DPS. Pokud jste vy-
stoupení žáků nestihli a zajímá vás, pak 
na stránkách naší školy v  sekci video-
galerie můžete shlédnout vystoupení 
ze záznamu. 

Když jsem obdržela nabídku na školení 
první pomoci pro všechny žáky školy, 
neváhala jsem. Profesionální zdravot-
níci, kteří přijeli i  s  plně vybavenou 
sanitkou žáky proškolit, byli úžasní. 
Žáci se naučili hravou formou prakticky 
poskytnout první pomoc, a  to vidím 
jako velmi důležité. Bonusem pak byl 
pobyt v sanitce.

Zakládáme si na environmentální vý-
chově. Cíleně budujeme u  žáků vztah 
k  přírodě. V  rámci této snahy jsme 
zprostředkovali ve spolupráci s mateř-
skou školkou návštěvu sokolníka s jeho 
svěřenci. Žáci viděli různé vzácné dravce 
a sovy, dravce při lovu, dokonce i orla. 
Sovičku si mohli pohladit. 

To je jen několik střípků ze života v naší 
škole. Dovolte mi závěrem popřát vám 
krásné prožití léta, dostatek odpočinku 
a načerpání nových sil.

Mgr. Ludmila Sládečková,
ředitelka školy ZŠ J. Šlosara

Školní střípky
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V sobotu 22. dubna se od 13.30 hod 
otevřely brány jezdeckého klubu 
v  rámci pořádání Dne otevřených 
dveří JK Sviadnov. Během odpoledne 
měli možnost se návštěvníci zapojit do 
soutěží pro děti, kde na šesti stanoviš-

tích plnily děti úkoly a sbíraly razítka. 
Po nasbírání všech razítek obdržely 
odměny, které pro ně věnovali partneři 
Huisman a Agrocar. 
Děti si rovněž mohly vytvořit něco 
v  kreativním koutku, ať už vybarvení 

dřevěné omalovánky, které pro ně 
připravil Martin Vladár z firmy 2Opice či 
vypískovat obrázky za pomocí šablon 
a písků z Pískohraní. 

Během celého odpoledne byla možnost 
navštívit stáje a prohlédnout si prostory 
areálu klubu, využít hracího koutku či 
nechat si namalovat něco zajímavého 
na obličej. 

Návštěvníci měli možnost se také zapojit 
do luštění tajenky, kdy odpovědi na 
své otázky našli v připraveném vzdělá-
vacím koutku. Ten jim nabídl praktické 
základní informace ale i zajímavosti ze 
světa koní. Vylosovaný výherce získal 
projížďku na koni pro dva.

Po 15 hodině se mohli návštěvníci také 
zdarma projet na čtyřkolkách Polaris po 
vytčené trase, kterou pro ně připravil 
pan Milan Hrubý z firmy Agrocar. Během 
jízdy na motokárách mohli také návštěv-
níci sledovat ukázku výcviku, kterou jim 
předvedlo na 6 dvojic z naší stáje.

Na závěr odpoledne byla připravena 
tombola, kde bylo věnováno na 20 velmi 
zajímavých cen od našich partnerů re-
staurace Ondráš, Agrocar, 2Opice a Jsme 
z Beskyd. Ceny byly předávány za účasti 
starosty obce Sviadnov Davida Nováka.

Celé odpoledne uzavíralo vození dětí na 
koních, kteří odvozili na celkem 170 dětí!

Velké oblibě se těšilo také přichystané 
občerstvení z kuchyní našich maminek, 
babiček a tetiček, které byly pro návštěv-
níky připravené. Jednalo se o  domácí 
koláče, buchty, záviny a další dobroty. 

Veškerý výtěžek z akce putuje na pro-
voz našeho klubu a hiporehabilitace.

Děkujeme všem partnerům i návštěv-
níkům za jejich podporu, bylo to 
krásné odpoledne a budeme se těšit 
na příště. Konkrétně 26.8.2023 na Po-
hádkovém odpoledni v našem klubu.

Veronika Kozáková, za JK Sviadnov

Den otevřených dveří  
na podporu provozu klubu a hipoterapie 

I. a II.vicemistryně 
Evropy 2022

Mistryně ČR 2023 

734 106 020 

mazoretkyclariss@seznam.cz

Rády mezi sebou
přivítáme úplné

nováčky i zkušené
mažoretky 

ZŠ SVIADNOV
přijďte se na nás 
podívat každé úterý 
a čtvrtek (po předchozí domluvě)
17:00-18:30

www.clariss.cz

@mazoretkyclariss

můžete nás sledovat také na
sociálních sítích: 
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Návštěva planetária
V rámci poznávání naší planety a celého 
vesmíru naše děti navštívily planetá-
rium v  Ostravě, kde nás čekal bohatý 
program. Před prohlídkou celého areálu 
jsme nejprve ve velkém promítacím 
sále poznali, jaká tma panuje v kosmu. 
Následně jsme se vydali na procházku 
denní i noční oblohou nad Ostravou, po-
znali jsme různé hvězdy a souhvězdí. Ve 
sférickém kině na kopuli planetária nám 
promítli krásnou pohádku o  kamará-
dech Vladimírovi, Jamesovi a Lucii, kteří 
společně poznávají vesmír. S nimi jsme 
nasedli do virtuální rakety a zaletěli si na 
Měsíc prohlédnout naši planetu Zemi 
z  dálky. Speciálním obřím kosmickým 
dalekohledem si děti prohlédly Slunce, 
všechny planety a některé další, menší 
objekty brázdící náš planetární prostor. 
Po pohádce jsme šli do Experimentária 
– expozice planetária rozdělené do třech 
pater. Bylo zde k  prohlédnutí mnoho 
modelů raket, satelitů a  jiné vesmírné 
techniky, k  vyzkoušení úžasné experi-
menty. Děti si užily zábavné, a  přesto 
naučné interaktivní činnosti. 

Jarní jarmark
Venku ještě bylo chladno a  my už se 
nemohli dočkat jara. Než však začalo 
být pěkně a dny se prodloužily, pustily 
se děti do výroby rozmanitých výrobků 
s  velikonočními a  jarními motivy. Už 
jsme se nemohli dočkat, až zažene-
me zimu a  na oslavu přivítání jara 
jsme uspořádali jarmark. Děti vybíraly 
a  společně s  paní učitelkami vyráběly 
výrobky, které chtěly prodávat. Kvůli 
počasí jsme museli program přesunout 

ze zahrady do tříd školky, ale i tak měla 
akce velký úspěch. Kromě prodeje vý-
robků na návštěvníky čekala dílnička, 
kde si mohli rodiče i děti ještě nějakou 
drobnost vyrobit a také kavárnička, kde 
si mohli popovídat a vychutnat si dob-
rou kávu, čaj i s něčím sladkým na zub. 
Výtěžek z této akce bude použit pro děti.

Den dětí se sovičkami
Na den dětí nám krásně svítilo sluníčko 
a my jsme si mohli zasoutěžit na zahra-
dě naší školky v  různých disciplínách- 
prolézali jsme tunelem, skákali v pytli, 
překonávali různé překážky. Odměnou 
nám byl skvělý nanuk, a také k nám do 
školky přišla chovatelka soviček, aby 
nás seznámila s jejich životem. Sovičky 
jsme si mohli prohlédnout a  pohladit. 
Dozvěděli jsme se spoustu zajímavých 
informací a se sovičkou se mohli vyfotit.

Kozí farma
Děti ze třídy Myšička a Beruška společně 
vydaly na výlet na Kozí farmu u Havířo-
va. Děti měly možnost se seznámit se 
životem hospodářských zvířat. Jak a kde 
žijí koně, krávy, kozy, slepice, kačeny 
a husy. Koza Mařenka nám ukázala, jaké 
má zuby, kopýtka a také si ji děti mohly 
podojit a nakrmit- byl to velký zážitek. 
U rybníka pozorovaly život ryb a hmyzu 
okolo. Také se dozvěděly, kde se bere 
med, a jak žijí včely v úlech. 

Zoo
Po úspěšném výletu mladších kamarádů 
se i třídy Kočička a Pejsek vydaly na dob-
rodružství, tentokrát do ZOO Ostrava. Ve 
středu 14. 6. 2023 jsme si sbalili batůžky,  
,,stopli“ jsme autobus a už jsme byli na 
cestě. K ZOO jsme dojeli akorát na otví-
račku a vyrazili jsme mezi zvířátka. Hned 
po vstupu jsme měli krásný pohled na 
pandu červenou. Obvykle bývá scho-
vaná, ale protože právě dostala snídani, 
přišla až k nám a my jsme ji mohli tiše 
obdivovat. Díky interaktivní expozici Na 
statku jsme si mohli pohrát s kozičkami, 
na které se děti už dlouhou dobu těšily. 
Kousek dále děti zaujal lví pár. Lvice a lev 
byli zrovna od sebe odděleni, a tak se jim 
po sobě stýskalo, že na sebe z výběhu do 
výběhu volali. Volali na sebe tak hlasitě, 
až se některé děti dokonce trošku i bály. 
Také paní učitelky byly udiveny. U slonů 
jsme se posilnili svačinkou, a poté už 
to byla jedna velká podívaná. Viděli 
jsme barevné papoušky, vtipné opičky, 
ohromné hrochy, přenádherné zebry 
a žirafy. V safari výběhu bylo veliké stá-
do velbloudů s malinkatými mláďátky. 
Cestu zpátky k  východu ze ZOO nám 
zpříjemnil vláček. Naše unavené nohy 
si mohly odpočinout a  dostali jsme 
ještě jednu šanci rychle si prohlédnout 
všechna zvířátka po cestě.

Vstupné do ZOO pro velké děti bylo 
pořízeno z výdělku z jarního jarmarku, 
stejně tak děti malé se dočkají odměny 
v  podobě naučných knížek do tříd. 
Budou takto všichni odměněni za svou 
snahu a píli při výrobě jarních dekorací 
na jarmark. Autobusy na oba výlety byly 
hrazeny Spolkem rodičů a přátel školy. 
Děkujeme.

Mgr. Pavla Tvrdoňová, za MŠ Pohoda

V MŠ Pohoda se nikdy nenudíme…
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Víte, že naše obec využívá Mobilní Roz-
hlas a je tedy schopna chytré a efektivní 
komunikaci s  občany? Zapojte se do 
komunikace o dění v obci i vy. Zaregist-
rovat se můžete zcela zdarma.

K čemu slouží Mobilní Rozhlas
Mobilní Rozhlas není pouze moderní 
obdobou klasického obecního rozhlasu. 
Nabízí občanům mnohem víc. Kom-
binuje možnost rozesílek SMS zpráv, 
hlasových zpráv a e-mailů, čímž umož-
ňuje přímou komunikaci mezi obecním 
úřadem a  občany. Důležitá zpráva vás 
tedy zastihne, ať už jste kdekoli. Obrov-
skou výhodou Mobilní Rozhlasu navíc 
je, že neslouží pouze k jednostrannému 
informování o dění v obci, ale umožňuje 
vám také na jednotlivá sdělení reagovat. 

Starosta tedy vidí nejen komu bylo sdě-
lení doručeno, ale také reakce příjemců. 
Díky tomu může obec Mobilní Rozhlas 
v  budoucnu využít i  třeba k  vytváření 
jednoduchých minireferend a  prů-
zkumů. Bude tedy možné v  reálném 
čase konzultovat některá rozhodnutí 
s občany, což samosprávě umožní plá-
novat další kroky.

Zní to poměrně chytře, viďte? Proto 
také patří Mobilní Rozhlas do skupiny 
chytrých, tedy SMART nástrojů.

Co může nabídnout chytře ko-
munikující obec?
•	 Neunikne vám žádná důležitá infor-

mace, i když jste třeba v práci nebo 
na dovolené

•	 Sami si volíte, jaké informace chcete 
dostávat

•	 Máte možnost se zapojit do dění 
v obci a jednoduše sdělit vedení svůj 
názor

•	 Máte šanci nahlašovat problémy 
v obci, jako je nepořádek nebo van-
dalismus, jednoduše přes aplikaci 
v mobilním telefonu. Aplikace je bez-
platnou součástí platformy Mobilní 
Rozhlas

•	 Můžete jednoduše pomáhat souse-
dům - třeba při hledání ztracených 
věcí nebo zatoulaných zvířat

•	 Více peněz na důležité věci – Mobilní 
Rozhlas je levné a  efektivní řešení 
obecní komunikace

•	 Lepší znalost svých obyvatel, protože 
od nich má pravidelnou zpětnou 
vazbu

Proč se zapojit
Do chytré komunikace se svou obcí se 
snadno můžete zapojit i vy. Stačí se do 
systému zaregistrovat a nastavit si pre-
ference toho, jaké informace chcete od 
své obce získávat. Budete tak dostávat 
skutečně jen ty zprávy, které vás budou 
zajímat. Registrovat se můžete online 
na webu sviadnov.mobilnirozhlas.cz, 
přes aplikaci v telefonu, nebo vyplněním 
tištěného formuláře na svém Obecním 
úřadu.

Díky zapojení do systému budete moci 
od obce dostávat důležitá upozornění, 
přičemž starostové mají možnost cílit 
zprávy i třeba dle bydliště občana. Po-
kud například ve vaší ulici bude pláno-

vána odstávka, dostanete o ní informaci 
přímo na telefon v podobě SMS. Občany, 
kterých se odstávka netýká, naopak 
žádné zprávy obtěžovat nebudou. 

Kromě zpráv o  zajímavých kulturních 
akcích či praktických upozornění na 
odstávku, havárii nebo blokové čištění 
je Mobilní Rozhlas skvěle využitelný 
i  v  případě krizových situací. Obec 
může občany varovat před nebezpe-
čím a zároveň od nich získávat zpětné 
reakce. Skrze automatizované telefonní 
hovory pak lze i třeba koordinovat dob-
rovolné hasiče. Podstatou Mobilního 
Rozhlasu je, aby se potřebné informace 
vždy dostaly k příjemci. Je totiž velký 
rozdíl mezi pouhým zveřejněním in-
formace a  jejím reálným doručením 
a přečtením ze strany občana. Zapojte 
se tedy a ujistěte se, že Vám již z dění 
v obci nic neunikne.

Aplikace MUNIPOLIS  
– jednoduchý přehled o dění ve Sviadnově!
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Naše obec v Dobrovolném  
svazku obcí Region Slezská brána 
Slyšeli už jste o  Dobrovolném svazku 
obcí Region Slezská brána? Víte, co pro 
naši obec udělal? Co aktuálně řeší, nebo 
co má v plánu? Pokud jste, alespoň jed-
nou odpověděli ne, čtěte dál. 

Jestli už jste někdy zkoušeli Dobrovolný 
svazek obcí Region Slezská brána (DSO 
RSB) hledat a nenašli jste jej, poradíme 
Vám. Nachází se téměř všude okolo Vás. 
Jeho prostor je totiž rozložen na území 
17 obcí, mezi které patří: Paskov, Kaňovi-
ce, Řepiště, Sedliště, Sviadnov, Václavo-
vice, Vratimov, Žabeň, Dobratice, Krásná, 
Morávka, Nižní Lhoty, Nošovice, Pražmo, 
Raškovice, Vojkovice a Vyšní Lhoty.

Zájem obcí o sebe, i své okolí se zasloužil 
o vznik sdružení obcí, které si navzájem 
a společně pomáhají. Důležitou činností 

spolupráce je využívání finančních 
dotací pro rozvoj obcí. V minulosti byla 
tímto způsobem pořízena např. stavba 
cyklostezky Vratimov-Sviadnov, která 
byla následně doplněna informačními 
tabulemi a  lavičkami. Byla vytvořena 
pracovní místa sdílených úředníků 
v  oblasti veřejných zakázek a  agendy 
pro ochranu osobních údajů. Nebo 
byly pořízeny dokumenty k  plánování 
a vývoji aktivit v obcích. 

DSO RSB Vám chodník v obci sice nepo-
staví, ale pomůže starostovi celý proces 
usnadnit a  některé věci udělat lépe. 
Pravidelné setkávání starostů, které pro-
bíhá čtyřikrát ročně napomáhá udržovat 
kontakty a  plánovat společné aktivity. 
Ale také se tímto způsobem rozdávají 
a sbírají zkušenosti. Pořádáním školení 

jsou rozvíjeny znalosti a kvalifikace úřed-
níků a zastupitelů. V různých oblastech 
podnikáme také společné investice, 
např. společný nákup elektrické energie 
a plynu. Nebo pořízení prodejních trž-
ních stánků pro sdílené používání. Také 
se snažíme podporovat lokální výrobce 
a řemeslníky, např. účastí na kulturní akci 
Den Regionů. 

Činnost svazku se neustále rozvíjí. Ně-
které aktivity jsou po nabytí účelu ukon-
čeny. Jiné vznikají. Potenciál v pokračo-
vání je dlouhodobě zajištěn v organizaci 
sportovních a  vědomostních soutěží 
pro mateřské a základní školy a seniory.  
Aktuálně také pracujeme na vydání spo-
lečného kalendáře s lašskou tématikou 
zachycujícího tradici a zvyky. Hledáme 
finanční příležitosti pro vytvoření systé-
mu 3D virtuální reality významných ob-
jektů v obcích.  A v budoucnu bychom 
rádi pracovali na obnově a  vytváření 
nových informačních tabulí.

Pokud se o  nás chcete dozvědět více 
navštivte nás na webových stránkách: 
www.slezskabrana.cz, facebookových 
stránkách „Kultura Slezské brány“ nebo 
osobně dne 23.09.2023 na Dni Regi-
onů v Paskově. A pokud byste měli ná-
mět na rozvoj našich aktivit, neváhejte 
mne kontaktovat na této emailové ad-
rese: kristyna.sochova@slezskabrana.cz 

Kristýna Sochová, tajemnice  
Dobrovolného svazku obcí  

Region Slezská brána

Obecní 
Facebook
Obecní facebooková stránka s ak-
tuálním děním, upozorněním na 
chystané akce, možností sdílení 
hledaných psů a jiných zpráv pro 
rychlé předání širšímu okolí.
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Využijte zdarma služby  
Regionálního centra zaměstnanosti
Od letošního roku mohou občané a podnikatelé ze Sviadnova 
a dalších obcí regionu využívat služeb Regionálního centra 
zaměstnanosti, jehož činnost zajišťuje Místní akční skupina 
(MAS) Slezská brána ve spolupráci s neziskovou organizací 
Rovnovážka, z. s.

Regionální centrum zaměstnanosti je součástí projektu 
Tvoříme komunitu financovaného z Operačního programu 
Zaměstnanost plus (OPZ+).

Občané, kteří hledají novou práci, zde mohou ZDARMA vy-
užít pracovní poradenství, kde jim kvalifikovaní pracovníci 
pomohou s  výběrem vhodných pozic, úpravou životopisu, 

přípravou motivačního dopisu nebo s přípravou na pracovní 
pohovor. V případě potřeby mohou rovněž bezplatně využít 
právního a finančního poradenství.

Podnikatelé, hledající nové zaměstnance, mohou získat 
dotace na mzdové příspěvky až do výše 334.020 Kč/rok na 
jedno pracovní místo.

Podrobné informace najdete na webových stránkách: www.
masslezskabrana.cz/zamestnanost, kontaktní osoba: Bc. Klára 
Tidrichová: k.tidrichova@seznam.cz, tel. č. 736 140 697.

Bc. Klára Tidrichová,  
koordinátorka projektu

Rekonstrukce lokality Hornická  
ve spolupráci se společností Heimstaden
Obec Sviadnov spolupracuje na přípravě rekonstrukce 
a revitalizace okalových domů na ulici Hornická, kte-
rou bude provádět v následujícím období společnost 
Heimstaden. Součástí rekonstrukce bude i výměna ně-
kterých sítí, a poté bude následovat rovněž rekonstrukce 
místní komunikace Hornická s novým chodníkem, veřej-
ným osvětlením, kterou zajistí obec Sviadnov. 

Zaznamenali jsme rovněž od občanů bydlících v této 
lokalitě zvěsti, že dojde k bourání okalových domů. Dle 
našich informací je toto nepravdivá zpráva – Heimstaden 
v současnosti projekčně připravuje jejich rekonstrukci. 
S projektanty společnosti je naše obec v pravidelném 
kontaktu v rámci zajištění koordinace obou částí proměny 
lokality. 

Rada obce
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Na železniční přejezd pozor dej, riskantně se nechovej
Řidiči by měli mít na paměti, že na želez-
ničních přejezdech je potřeba dbát zvý-
šené opatrnosti. Střet vozidla s vlakovou 
soupravou bohužel často mívá tragické 
následky, a proto by se řidiči měli vždy 
přesvědčit, že mohou přes železniční 
přejezd bezpečně přejet. Zvýšená opatr-
nost také souvisí s rychlostí jízdy, kterou 
by měl řidič upravit již před železničním 
přejezdem. Podle zákona o  silničním 
provozu smí jet řidič ve vzdálenosti 
50 m  před železničním přejezdem 
a při jeho přejíždění rychlostí nejvý-
še 30 km/hod. Svítí-li přerušované 
bílé světlo signálu přejezdového 
zabezpečovacího zařízení, smí řidič 
jet 50 m před železničním přejezdem 
a při jeho přejíždění rychlostí nejvýše 
50 km/hod. Při přejíždění přejezdu na-
víc nesmí zbytečně prodlužovat dobu 
jeho přejíždění. Před železničním pře-
jezdem, u kterého je umístěna dopravní 
značka "Stůj, dej přednost v jízdě!", musí 
řidič vždy zastavit na takovém místě, 
odkud má náležitý rozhled na trať. 

Kdy řidič nesmí vjíždět na želez-
niční přejezd?
• 	 je-li dávána výstraha dvěma červe-

nými střídavě přerušovanými světly 
signálu přejezdového zabezpečova-
cího zařízení

• 	 je-li dávána výstraha přerušovaným 
zvukem houkačky nebo zvonku pře-
jezdového zabezpečovacího zařízení

• 	 sklápějí-li se, jsou-li sklopeny nebo 
zdvihají-li se závory

• 	 je-li již vidět nebo slyšet přijíždějící 
vlak nebo jiné drážní vozidlo nebo 
je-li slyšet jeho houkání nebo pískání; 
toto neplatí, svítí-li přerušované bílé 
světlo signálu přejezdového zabez-
pečovacího zařízení

• 	 dává-li znamení k  zastavení vozi-
dla zaměstnanec dráhy kroužením 
červeným nebo žlutým praporkem 
a  za snížené viditelnosti kroužením 
červeným světlem

• 	 nedovoluje-li situace za železničním 
přejezdem jeho bezpečné přejetí 
a pokračování v jízdě

V prvních třech výše uvedených bodech 
existuje výjimka, kdy řidič na železniční 
přejezd vjíždět smí, a  to v  případě, že 
před tímto přejezdem dostal k  jízdě 
ústní souhlas od pověřeného zaměst-

nance provozovatele dráhy. Tento za-
městnanec je povinen se na požádání 
řidiče prokázat platným pověřením 
provozovatele dráhy. 

Dojde-li k  zastavení vozidla na želez-
ničním přejezdu, je potřeba rychle 
zareagovat a  odstranit vozidlo mimo 
železniční trať. Nemůže-li tak řidič 
učinit, například z  důvodu technické 
závady, musí neprodleně udělat vše 
pro to, aby řidiči kolejových vozidel byli 
před nebezpečím včas varováni! Pokud 
například dojde k  uvíznutí vozidla na 
železničním přejezdu z  důvodu nere-
spektování světelného zařízení mezi 
sklopenými závorami, musí řidič konat 
velmi rychle. Po sklopení závor má totiž 
řidič jen krátký čas na to, aby situaci vy-
řešil a s vozidlem ze železničního přejez-
du bezpečně odjel. Jednou z možných 
variant je nadzvednout závory, ale to 
pouze v případě, že s řidičem se ve vo-
zidle nachází spolujezdec, který závoru 
pro průjezd vozidla nadzvedne.  Další 
variantou je podjetí pod závorou. Pokud 
řidič osobního vozidla pod závoru 
najede, závora se o  auto sama nad-
zdvihne. Poslední variantou je závoru 
prolomit, a to v případě, že je vozidlo 
vyšší a závoru nenadzdvihne. Závory 

jsou k takovým situacím přizpůsobené 
a rozhodně vozidlo nepoškodí do tako-
vé míry, jako kdyby do něj narazil vlak. 
Navíc v těchto případech jdou škody na 
vozidle stranou. Nejdůležitější je ochra-
na života a zdraví jak posádky vozidla, 
tak všech cestujících a  strojvedoucího 
ve vlakové soupravě.

Na železničním přejezdu a v jeho těsné 
blízkosti nesmí řidiči předjíždět další 
vozidla, couvat a otáčet se. Také nesmí 
na železničním přejezdu s  vozidlem 
zastavit a  stát, a  to ani ve vzdálenosti 
15 metrů před ním a za ním. Při zastavení 
vozidla před železničním přejezdem 
nesmí řidič užít ani potkávací světla, 
pokud by jimi mohl oslnit řidiče vozidla 
v protisměru.

Zvýšená opatrnost před železničním 
přejezdem neplatí pouze pro řidiče, 
ale také pro chodce. Při přecházení by 
nikdy neměli mít v  uších sluchátka, 
a  také nerozptylovat svou pozornost 
mobilním telefonem. Chodci by nikdy 
neměli přecházet kolejiště v  místech, 
kde přecházení není povoleno! V opač-
ném případě velmi riskují. 

nprap. Mgr. Darina Veselá
oddělení prevence
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Charita Frýdek-Místek nabízí odlehčení Vaší péči

Máte blízkou osobu, která je závislá na 
Vaší každodenní péči? Rádi byste do-
cházeli pravidelně do zaměstnání, ale 
máte strach, že o Vaše blízké nebude 
dostatečně postaráno? A co kdybychom 
Vám řekli, že Charita Frýdek-Místek má 
pro Vás řešení?

Charitní týdenní stacionář je službou, 
která Vašim blízkým, seniorům, nabízí 
možnost pobytu v přátelském a odbor-
ně zabezpečeném prostředí. Denně se 
mohou zapojit do různých aktivit a pro-
gramů, které jsou přizpůsobeny jejich 
potřebám a  schopnostem. Zároveň 

ale nemusíte mít strach, že byste přišli 
o osobní kontakt. Týdenní stacionář je 
totiž poskytován ve všedních dnech, 
kdežto víkendy či svátky jsou určené 
pro Vaše společné chvíle.   

Jedna z  pečujících osob uvádí: Báli 
jsme se, aby to v  mamce nevyvolalo 
spíše zmatek. Po půl roce jsme ale zjistili, 
že jediné, co v  ní vyvolávalo zmatek byl 
ten chaos bez řádu. Teď litujeme, že jsme 
se k  tomu nerozhoupali dřív. Mamka je 
spokojená, ráda, že může být stále mezi 
svými a my tak můžeme v klidu do práce, 
na nákup nebo si zajít na úřad/ k lékaři, 
aniž bychom se strachovali, jestli je o  ní 
dobře postaráno.“ 

Pokud Vás zajímá více, neváhejte 
kontaktovat vedoucí Charitního 
týdenního stacionáře, Darju Hamalo-
vou, prostřednictvím tel.: 734 760 838 
nebo e-mailu: darja.hamalova@chari-
tafm.cz. Více také na našich webových 
stránkách www.charitafm.cz. 

Charita F-M

Policie ČR varuje!! :
Podvody s investicemi do kryptoměn 
– telefonický „poradce“ a zapomenu-
té bitcoiny 

Volá vám „zástupce obchodní platfor-
my“ a tvrdí, že jste si u nich v minulosti 
kupovali bitcoiny nebo jiné kryptoměny 
a nyní máte vysoký zisk? Nabízí obcho-
dování či převedení peněz na váš účet? 

Nevěřte neznámým volajícím „finanč-
ním poradcům“, jde o podvod!!!

•	 pravý bankéř, finanční poradce 
či zástupce obchodní platformy 
po vás nikdy nechce nainstalovat 
program pro vzdálenou správu va-
šeho mobilního telefonu, počítače 
či notebooku (například program 
AnyDesk, TeamViewer, SupRe-
mo, RealVNC…), jako tomu bylo 
například u  podvedeného seniora 
z Opavska:

Muže seniorského věku měl telefo-
nicky kontaktovat neznámý člověk, 
který se dle jeho slov vydával za 
pracovníka finančního oddělení. 
Lhal mu o zůstatku bitcoinové měny 
na jeho kryptoměnovém účtu a nabídl 
obchodování či převod peněz na ban-
kovní účet. O několik měsíců později 
se měl ozvat další podvodník, který 
pod záminkou převodu bitcoinů 
na bankovní účet přiměl seniora 
nainstalovat si do svého telefonu 
aplikaci AnyDesk, která umožňuje 
pachateli si ve vašem zařízení dělat 
prakticky cokoliv, má totiž k dispozici 
všechny programy, soubory i  nasta-
vení vašeho telefonu či počítače. 
Po vlastním potvrzení takzvaných 

převodů bitcoinové měny na účet 
poškozenému z mobilu zmizely ikony 
bank, což řešil návštěvou samotné 
bankovní instituce, kde zjistil, že byl 
okraden o více jak 850 tisíc korun.

Doporučení:

•	 nereagujte na telefonní hovory, 
které vám nabízí možnost zhodno-
cení vašich peněz, snadný výdělek 
či jakýkoliv převod bitcoinové měny 
z kryptomněnového účtu na bankov-
ní účet

•	 neinstalujte si do svého zařízení 
žádné neověřené programy, které 
vám nabízí neznámá osoba pod zá-
minkou investování 

•	 nikdy na žádost neznámé osoby 
neklikejte na zaslaný odkaz

•	 nepotvrzujte bankovní transakce, 
které vám někdo diktuje nebo je po 
vás žádá

•	 nezasílejte cizím osobám fotoko-
pie vašich osobních dokladů

por. Bc. Pavla Welnová, 
 komisař PČR          
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V ČR třídí odpady už 75 % obyvatel!
Řady lidí, kteří v ČR pravidelně třídí 
odpad, se loni rozrostly. Už tři čtvrtiny 
z nás považuje cestu se separovaným 
odpadem za samozřejmost. Vyšší 
účast se projevila i na množství vytří-
děných odpadů. Celková výtěžnost 
tříděných odpadů přepočtená na oby-
vatele ČR se zvýšila na 78 kilogramů! 

23,7 kilogramu papíru, 21,5 kilogramu 
kovů, 17,2 kilogramu plastů, 15,2 kilo-
gramu skla a 0,4 kilogramu nápojových 

kartonů. Tolik v  průměru vytřídil za 
loňský rok každý obyvatel ČR. Meziročně 
jde tak o více než 6kilogramový nárůst. 

Rostoucí množství separovaného od-
padu tradičně následoval zvyšující se 
počet nádob na sběr tříděného odpadu. 
Celkově jich máme v ČR k dispozici již 
přes 838 tisíc. Jak se zahušťuje sběrná 
síť nádob, vnímají lidé i kratší docház-
kovou vzdálenost, což je motivuje ke 
třídění. Podle průzkumů lidé uvádí, že to 

k nejbližším nádobám na tříděný odpad 
mají v  průměru jen 87 metrů.  V  roce 
1999, kdy s tříděním odpadů Česká re-
publika systémově začínala, jsme museli 
s tříděným odpadem chodit v průměru 
dvakrát tak daleko. 

1 312 804 – tolik tun obalových odpa-
dů vzniklo v roce 2022 na tuzemském 
trhu. Z tohoto celku se jich podařilo 
v  systému EKO-KOM vytřídit a  pře-
dat k recyklaci nebo energetickému 
využití 81 %. Konkrétně 71 % bylo recy-
klováno, dalších 10 % pak bylo využito 
energeticky. 

Ochrana životního prostředí je 
pro naši společnost prioritou

Elektrospotřebiče jsou součástí našeho 
každodenního života a jen těžko si jej bez 
nich dokážeme představit. Elektroodpad 
je tak v  současné době jedním z  nej-
rychleji rostoucích druhů odpadu. Pro 
zajištění sběru a recyklace již vysloužilých 
elektrozařízení si obec Sviadnov vybrala 
ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. 
Elektroodpad obsahuje řadu zdraví škod-
livých materiálů a díky zajištění správné 
recyklace vysloužilých elektrozařízení 
přispíváme k ochraně životního prostře-
dí. Recyklace navíc umožňuje opětovné 
materiálové využití a patří mezi základní 
principy cirkulární ekonomiky. Míra 
opětovného materiálového využití je 
velmi vysoká a dle jednotlivých typů 
výrobků dosahuje až 95 %.

Přínos obce Sviadnov k  ochraně pří-
rody v  roce 2022 se dozvídáme z  en-
vironmentálního vyúčtování zpraco-
vaného společností ASEKOL. Vyplývá 
z něj, že díky množství (celkem 4,7 tuny 
elektroodpadu) námi odevzdaných 
elektrozařízení jsme uspořili 21,32 MWh 
elektřiny, 1 818 litrů ropy, 293,51 m3 vody 
a 3,2 tun primárních surovin. Navíc jsme 
snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. 
o 11 tun, a produkci SO2 ekv. (který za-
příčiňuje okyselování prostředí) o 229 kg.
Díky zodpovědné recyklaci vznikají 
úspory spotřeby elektrické energie, 
primárních surovin, vody, okyselování 
prostředí a produkci skleníkových plynů.

Stacionární kontejnery pro třídění 
elektroodpadu naleznete ve Sviadno-
vě na ul. Horní a ul. Na Závodí. Velké 
spotřebiče lze odevzdat na biosklád-
ce, odkud jsou pravidelně sváženy.

Zpracováno na základě dat  
společností Eko-kom a Asekol.



Občasník obce

20

Světový den vody v provozech 

Téměř 500 lidí navštívilo 25. března 
provozy nejvýznamnější vodárenské 
společnosti v  Moravskoslezském kraji 
u příležitosti Světového dne vody, kdy 
se uskutečnil den otevřených dveří.

Návštěvníci měli možnost zavítat do 
Úpravny vody Podhradí a Úpravny vody 
Nová Ves, z čistírenských provozů byly 
zpřístupněny zařízení v Havířově, Opavě 
a Sviadnově.

Návštěvníky venkovních areálů chvíle-
mi potrápilo chladné a  místy aprílové 
počasí, přesto neskrývali své nadšení 
z toho, že si mohli zblízka prohlédnout 
celý technologický proces nezbytný 
k  tomu, aby vyčištěná odpadní voda 
mohla odtéct zpět do přírody.

Světový den vody, který si připomínáme 
každoročně 22. března, byl letos zamě-
řen na urychlení změn prostřednictvím 
partnerství a spolupráce.

Akce Krysař v  plném proudu – 
plošná deratizace odstartovala

SmVaK plošnou deratizací zabezpečují 
1  914 kilometrů provozované kanali-
zační sítě a  související infrastruktury 
proti nekontrolovatelnému množení 
potkanů. Více než 42 tisíc různých typů 
návnad pro potkany putovalo letos na 

jaře do kanalizačních sítí, čistíren od-
padních vod a související infrastruktury 
v obcích a městech, kde zajišťuje odvá-
dění a  čistění odpadních vod SmVaK. 
Cílem plošné deratizace je udržet počet 
potkanů v síti na stabilizované úrovni. 
Deratizace bude probíhat až do začátku 
letních prázdnin.

V  případě potřeby každoročně na 
podzim následuje takzvaná ohnisková 
deratizace, která řeší především pro-
blematická místa. Ta obvykle začíná 
po konci letních prázdnin a probíhá do 
konce října. V případě, že se v některé 
lokalitě objeví problémy s větším množ-
stvím potkanů, je situace vždy řešena 
operativním zásahem.

Potkani využívají kanalizaci jako silniční 
a dálniční síť, jejímž prostřednictvím se 
mohou přesouvat do míst nabízejících 
dostatek potravin. Proto je jejich výskyt 
vyšší v místech, kde jim lidé svým ne-
odpovědným chováním spočívajícím 
ve vyhazování zbytků potravin do ve-
řejného prostoru nebo okolí kontejnerů 
a popelnic připravují komfortní přístup 
k jídlu. Velmi často jde o sídliště a bytové 
komplexy.

U  splaškových kanalizací je nástraha 
podávána na suchou a vysokou podestu 
v revizní šachtě, u jednotných kanalizací 
s  vyšším průtokem odpadních vod se 

nástrahy obvykle věší pomocí drátku 
nebo papírového provázku na stupadla 
šachty, případně se jistí na rám poklopu.

Deratizace pro nás realizují specializova-
né firmy ve spolupráci s  našimi zaměst-
nanci, kteří jim zpřístupňují kanalizační 
síť,“ říká ředitel kanalizací SmVaK Ostrava 
Petr Grzonka.

Návnady jsou rozmisťovány plošně, ale 
také cíleně do míst, kde byl zazname-
nán zvýšený výskyt hlodavců. Úbytky 
nástrah jsou kontrolovány a v případě, 
že je to potřeba, tak jsou průběžně 
doplňovány, aby byla zvýšena efektivita 
celého procesu. Takzvaný dosyp se pro-
vádí zhruba dva až tři týdny po položení 
prvních nástrah. Kromě stokové sítě 
probíhá deratizace v objektech kanali-
začních čerpacích stanic a čistíren od-
padních vod, kde se počet položených 
návnad řeší individuálně podle velikosti 
příslušného objektu.

Pozitivním faktorem z  hlediska snižu-
jícího se počtu hlodavců v kanalizační 
síti jsou investice do infrastruktury, 
kdy dosluhující stokové sítě v  horším 
technickém stavu byly pro hlodavce 
vhodnějším místem pro pobyt než nová 
infrastruktura.

Tisková zpráva společnosti SmVaK,  
redakčně zkráceno

Světový den vody v provozech SmVaK Ostrava
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FREZOVANI 
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VERMEER fréza SC40TX

Zdenek Sikora  Navsiˇ ´´
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Přišla Vám složenka a máte zase platit více? 
Postarám se o to, aby Vaše pojištění stálo za to 
a vy platili méně.

Zavolejte nebo zaklepejte
Již více než 20 let v oboru

Drahé pojištění?
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LIKVIDACE

VŠECH ZNAČEK
VOZIDEL
EKOLOGICKÁ

SVIADNOV

www.autovrakovistesviadnov.cz

Dle stáří vozu 
vykupujeme 

autovraky od 1000
do 50 000 Kč

Peníze a protokol o ekologické likvidaci IHNED

606 781 111
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Plánované (nejen) společenské akce  
v naší obci v následujících měsících:

Pro bližší informace o připravovaných akcích sledujte obecní vývěsky nebo webové stránky obce. Doplňující informace 
budou průběžně zveřejňovány. 

Těšíme se na Vaši hojnou účast!  

Občasník obce

Od 3. července	 Letní prázdniny 

14. července	 Letní kino DSO ve Sviadnově (Ostrov)

21. července	 Letní kino DSO v Žabni (Střídavka)

22. července	 52. ročník Bezručova poháru Obce Sviadnov (akce JK Sviadnov) 

28. července	 Letní kino DSO v Oprechticích (Prvok, šampón, tečka a Karel)

4. srpna	 Letní kino DSO na Lysůvkách (Prvok, šampón, tečka a Karel)

6. srpna	 Přátelské skokové závody (akce JK Sviadnov) 

11. srpna 	 Letní kino DSO ve Staříči (Stoletý stařík, který vylezl z okna a zmizel)

31. července až 4. srpna	 Týdny intenzivní hipoterapie 

14. srpna až 18 srpna	 v JK Sviadnov

8. srpna	 Zájezd seniorů do dílny na zpracování kůže a Fulneku

19. srpna 	 XIII. Ročník Hobby šampionátu Sviadnov (akce JK Sviadnov)

26. srpna	 Klubová výstava boxerů 

26. srpna	 Pohádkové odpoledne v JK Sviadnov

1.  září 	 Sviadnovské Babí léto

4. září 	 Zahájení školního roku v ZŠ J. Šlosara

23. září	 Den regionu Slezská brána v Paskově (areál zámku Paskov) 


